



МИНИСТЕРСТВО  
ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНТРУД РОССИИ)

ПЕРВЫЙ  
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

улица Ильинка, 21, Москва, ГСП-4, 127994  
тел.: 8 (495) 606-00-60, факс: 8 (495) 606-18-76

Минтруд России

21-3/10/В-6663

20.08.2019

На № \_\_\_\_\_



0123474547106

Саморегулируемая организация  
Национальная ассоциация  
негосударственных пенсионных  
фондов

ул. 2-я Звенигородская,  
д. 13, стр.42, Москва, 123022

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации в связи с предложением Пенсионного фонда Российской Федерации изменить механизм определения права на вид выплат, устанавливаемых за счет средств пенсионных накоплений, сформированных в пользу застрахованного лица, (накопительная пенсия либо единовременная выплата средств пенсионных накоплений) в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 424-ФЗ «О накопительной пенсии» (далее - Федеральный закон № 424-ФЗ) и Федеральным законом от 30 ноября 2011 г. № 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений» (далее - Федеральный закон № 360-ФЗ), просит высказать позицию по изложенному ниже вопросу.

В настоящее время в соответствии с частью 3 статьи 6 Федерального закона № 424-ФЗ, если размер накопительной пенсии, рассчитанный на день ее назначения в соответствии с названным Федеральным законом, составляет более 5 процентов по отношению к сумме размера страховой пенсии по старости, в том числе с учетом фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости, исчисленного в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (далее - Федеральный закон № 400-ФЗ), и размера накопительной пенсии, рассчитанных на день назначения накопительной пенсии, застрахованные лица приобретают право на назначение накопительной пенсии за счет средств пенсионных накоплений. В противном случае застрахованные лица имеют право на получение указанных средств в виде единовременной выплаты средств пенсионных накоплений (далее - единовременная выплата).

Таким образом, установление накопительной пенсии либо единовременной выплаты зависит от процентного соотношения размера накопительной пенсии и суммы размера страховой пенсии по старости с учетом фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и повышений

1432 от 24.08.19

фиксированной выплаты к страховой пенсии и размера накопительной пенсии.

Определяемый при этом размер страховой пенсии по старости носит условный характер, так как он исчисляется на основании сведений и документов, имеющихся в распоряжении территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации, задолго до фактического назначения этой страховой пенсии.

В этой связи Пенсионный фонд Российской Федерации предлагает в Федеральный закон № 424-ФЗ и Федеральный закон № 360-ФЗ внести изменения, предполагающие при определении права на накопительную пенсию либо единовременную выплату осуществлять сравнение предполагаемого размера накопительной пенсии не с общим уровнем пенсионного обеспечения с включением в него условно рассчитываемого размера страховой пенсии, а с определенным уровнем (20 %) величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в соответствии с пунктом 3 статьи 4 Федерального закона от 24 октября 1997 г. № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».

С учетом изложенного, просим представить позицию по предложению Пенсионного фонда Российской Федерации.

А.В. Вовченко